OcHoBHbIe IpaBuJIa 1M PpepeHupoBaHUA

!

1. [Ipon3BoiHAs KOHCTAHTHI paBHA HYIIIO: (C) =0.

!

2. TIpou3Bo/IHAs He3aBUCHMOiT epeMeHHoi paBHa exunuie: (X) =1.
3. Ecmn pynknmm u=uU(X) 1 V=V(X) UMEIOT NMPOM3BOAHbLIC B 3aJaHHON TOYKE X, TO

!

!, !
(u+v)':u’+v'. (uv)’zu'v+uv', (Ej :w.

\) \Y
!’
4. TIOCTOSHHBIH MHOKHTENb MOXKHO BEIHOCHTB 33 3HAK MPOM3BOIHOM: (CU) =C-U'.
5.Ecim y=Tf(u),roe u=¢(x), 1o y— cnoxuas pynkmus. Torna Yy, =Y/ -u’.

6. Ecru y=f(u) u X =o(y) - B3aumuo obpatasie GyHKImH, TO Y, =1/ Xg,.

Haiitu npousBogHbIe QYHKIUH.

Mpumep. y=5x°, y'=5-(x°) =5.3% =15x°,
IMpumep. y=x°-sinx, y’=(x3).sinx+x3(sin x)' =3x% -sin X + x* cosx.

sin X

Ipumep.y = vl

! !

!
. (sinx) 1 (sinx) -x®—sinx-(x®) 1 cosx-x®—sinx-3x? _xcosx—3sinx
2x° ) 2 x° 2 x° 2x* '

!
Mpumep. y=sinx>. D10 cnoxnas Gyskmus Yy =sinu, u=x>, y'= (Sin X3) =
!

cosx® - (x®) =3x? - cosx®.
Ipumepsl. Hatimu npouzsoonvle (hynkyuil

Mpuvep 1. y=(5+3x), y'=7-(5+3x)° - (5+3x) =21(5+3x).

Ipumep 2. Yy =1In (X ++/ X +1).

X441 X+Ux2+1 xE+1

Mpumep 3. y =cos’(x?).

2X
! l =
y,_(x+\/x2+1) +2«/x2+1_ 1

! ! !

y'=2cos(x?)- (cos(x?)) =2cos(x?)- (~sin(x?)) - (x?) =—2x-sin(2x?).



1
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Hpumep 4. y =arcsinv/x, y' = = = .
pumep 2. ¥ Y \/1_(&)2 V1I-X  24/x - X’

Ipumep 5. y=In (arctg«/x — 1).

arctgvx —1 - arctg\/x—1'1+(\/x—_1)' - arctgy/x —1 . 2% -x>

y'o (arctg\/x——l)' 1 (\/x——l)' 1 1

Ilpumepot ona camocmoamenvbHo20 peuienus.

4 4
1.y =3x2JX — 4x4/x® +93/x? —6x + — .
Y X 7x2Ux

Ykazanume. Kaowooe crazaemoe 3anucamev 6 ude CMeNneHHOU QYHKyuu ¢ OpOOHbIM
nokaszamejnem cmeneHu.

Otser: Y = 7x¥/x — 74/x% + 0 3 2 4

I Ix xdx | 3xUx

2
2. y:4\/(3+43&/§)3. Orser: y,:W-m.

8x® —21)-3/(7 +4x®f . Orger: __160x°
X )-3/(7 + 4x°) TBeT: Y ey

3.y

I
A~

X 1
4, y= . OtBet: Y = ———.
V1+ %2 /(1+X2)3
5. y=(cos’x+2/3)-sin®>x.  Otser: y' =5sin’x-cos*x.
, 4
6. y=tgx—ctgx—2. Otser: Y'=———.
sin” 2x
— 2X
7. y=arct : OtBer: YV=—F—.
y g1+x2 reer Y 2.2x% +x*
X2—2 XS
8. y=IN——n—=—. OtBer: Y = :
T o2y B o) D

Ykazanme. [lenecoobpasno  npedgapumenbHO  GLINOIHUMb  102APUPMUPOBAHUE

y=In(x’ —2)—§In(6—2x2).



Jughpepenyuposanue gpynkyuii, 3a0annvix napamempuuecku

X=o(t
[IpousBoanas GyHKIIMU { (P((t))' 3aJIaHHON TTapaMEeTPUUYECKH, HAXOIUTCS 10 (popMyIie
y=vy
/
y'= y—}
Xt
X =acos’t x,=-3acos’t-sint ,  3asin’t-cost
IIpumep. _ ) , Y, = ——— =—1gt.
y=asin’t  y; =3asin’t-cost —3acos’t-sint
Mpuep X =arcsint o 1 y' =" 2t y' = (-2t)}v1-t* -2t
Cly=ma-t2) Tt Jime Tt - -t)1 i
HpI/IMepI)I ML CaMOCTOATCIIBHOI'O PCIICHU .
1ot
x=alt-sint B
1. ( ) .OTtBeT: y’:ctgl. 2. 1+t : Otger: Yy, =—1.
y =a(l- cost) 2 2t
y=-""
1+t

X = 2cost — cos2t 3t x=t>+3t+1 P
3. 4. . OtBer: y, =5t".

] ] . OTtBeT: yf( =tg—.
y=2sint-sin2t 2 y=3t> +5t° +1



